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Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

 

Verbale della riunione del 3 aprile 2019 

 

Presso la sede consiliare si riunisce il Consiglio dell’Ordine nelle persone di: 

Avv. G.B. Martini – Presidente f.f. 

Avv. Giovanni Ferrando - Consigliere Segretario 

Avv. Loredana Modaffari  – Consigliere Tesoriere 

Avv. G.B. Martini  - Consigliere 

Avv. Roberto Rum  - Consigliere 

Avv. Mabel Riolfo  - Consigliere 

Avv. Gianluca Lanteri – Consigliere 

Avv. Alessandro Roggeri - Consigliere 

Presiede l'Avv. G.B. Martini. 

La riunione si svolge in forma camerale. 

 

***** 

Omissis 

***** 

Riconoscimento crediti 

Vista la richiesta dell'Avv. Omissis di riconoscimento dei crediti relativi  triennio 

2019-2021, visto l’art 20 del regolamento n 6/2014 CNF e delibera CNF per i 

corsi della SSM sulla formazione continua delibera di riconoscere per: 

anno 2019 n. 09 crediti ordinari per la partecipazione al corso di formazione 

della SSM “I magistrati onorari del Pubblico Ministero: profili ordinamentali e 

temi di interesse del diritto sostanziale e processuale” dal 6 marzo al 8 marzo 

2019 . 

***** 

Iscrizione all’albo degli avvocati 
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Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione all'albo degli avvocati della Dott. 

Omissis, presentata in data 03.04.2019, dato atto dell'autocertificazione 

attestante la sussistenza dei requisiti e delle condizioni di legge, delibera di 

iscrivere la richiedente nell'albo degli avvocati, mandando alla segreteria per le 

comunicazioni e le notificazioni prescritte. 

 

La seduta prosegue in forma pubblica 

 

***** 
Dichiarazioni di impegno 

Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione all'albo degli avvocati della dott.ssa 

Omissis, assunta in data 23.01.2019, ammette la collega a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di 

legge, e lo stesso dichiara: «Consapevole della  dignità della professione forense 

e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore e 

diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i fini della giustizia  ed  a  

tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i principi del nostro ordinamento»; il 

tutto come da separato verbale. Pertanto, la stessa è ammessa all'esercizio della 

professione ai sensi dell'art. 8 L. 247/2012. 
 

Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione all'albo degli avvocati della dott.ssa 

Omissis, assunta in data 07.01.2019, ammette la collega a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di 

legge, e lo stesso dichiara: «Consapevole della  dignità della professione forense 

e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore e 

diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i fini della giustizia  ed  a  

tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i principi del nostro ordinamento»; il 

tutto come da separato verbale. Pertanto, la stessa è ammessa all'esercizio della 

professione ai sensi dell'art. 8 L. 247/2012. 
 

Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione all'albo degli avvocati del dott. Omissis, 

assunta in data 28.12.2018, ammette il collega a prestare la dichiarazione di 

impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di legge, e lo stesso 

dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione forense e della sua 
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funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore e diligenza i doveri  

della  professione di avvocato per i fini della giustizia  ed  a  tutela  dell'assistito 

nelle forme e secondo i principi del nostro ordinamento»; il tutto come da 

separato verbale. Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio della professione 

ai sensi dell'art. 8 L. 247/2012. 
 

Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione all'albo degli avvocati della dott.ssa 

Omissis, assunta in data 25.03.2019, ammette la collega a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di 

legge, e lo stesso dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione forense 

e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore e 

diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i fini della giustizia  ed  a  

tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i principi del nostro ordinamento»; il 

tutto come da separato verbale. Pertanto, la stessa è ammessa all'esercizio della 

professione ai sensi dell'art. 8 L. 247/2012. 
 

La riunione prosegue in forma camerale. 

 

Omissis 

***** 

Cancellazione dall’albo degli avvocati 

Il Consiglio, vista l’iscrizione dell’avv. Omissis all’Albo degli Avvocati di Savona 

del 22 marzo 2019, a seguito di nullaosta al trasferimento da parte di codesto 

Consiglio, delibera di cancellare l’istante dall’Albo degli Avvocati di Imperia con 

decorrenza da tale data. Si comunichi. 
 

Omissis 

***** 

Parere ex art. 5 Regolamento C.N.F. 22/5/2015 sulla difesa d’ufficio 

Il Consiglio, viste le domande di permanenza nell'elenco unico nazionale dei 

difensori d'ufficio tenuto dal C.N.F. presentate dai Colleghi avv.ti Omissis, 

esaminate le documentazioni allegata, delibera di esprimere parere favorevole 

alla permanenza dei suddetti iscritti nell'elenco nazionale unico dei difensori 

d'ufficio. 
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***** 

Inserimento nell'elenco del patrocinio a spese dello Stato e 

aggiornamento dell'elenco medesimo 

Il Consiglio, vista la domanda dell'avv. Omissis, vista l’autocertificazione sulla 

sussistenza dei requisiti di legge, delibera di inserire il richiedente nell'elenco di 

cui all'art. 81 D.P.R. 115/2002 nelle sezioni dalla stessa richieste. 

 

Alle ore 14 interviene all’odierna seduta l’avv. Bruno Di Giovanni 

Omissis  

***** 

Nota MEF 

Lo scrivente COA presso il Tribunale di Imperia non detiene, direttamente né 

indirettamente, partecipazioni in società o enti di diritto pubblico o privato 

quotati o non quotati. 

Ne deriva che esso non è tenuto ad alcuna delle comunicazioni di cui agli artt. 

20 D.Lgs. 175/2016 e 17 D.L. n. 90/2014. 

Per quanto possa occorrere, si segnala che il COA è (come ormai unanimemente 

accertato) ente pubblico di natura associativa (cfr. art. 24, cpmma 3, L.P.F.; CASS. 

CIV. 21226/2011; CGCE causa C-526/11; Parere Prof. Piero Alberto Capostosti 

29/01/2014; Parere Prof. Franco Gallo 16/11/2017, condiviso da questo COA con 

delibera 31/01/2018). 

Infatti, il COA dispone esclusivamente di finanziamenti privati, costituiti dalle 

quote degli iscritti, ne dispone conformemente alla sua natura, che contempla 

rapporti riservati agli stessi iscritti e comporta l'approvazione del bilancio 

preventivo e del conto consuntivo, comprensivo dei relativi esborsi, da parte 

dell'assemblea: il COA non gode di risorse pubbliche attinte dal bilancio 

statale e non concorre a formare la spesa pubblica (!!) 

Ne consegue che il COA non riveste la qualifica di “pubblica amministrazione” 

come definita dall'art. 2, comma 1, TUSP con richiamo all'art. 1, comma 2, D.Lgs. 

165/2001 (pubblico impiego), norma peraltro inapplicabile ai dipendenti dei COA. 
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Per tale ragione il COA non può dirsi suscettibile ad alcuno degli oneri di 

comunicazione richiamati nella Vostra nota del 22/02/2019. 

 

L’avv. Modaffari a questo punto si allontana 

Omissis  

Rientra l’avv. Modaffari 
 

Bilancio consuntivo 2018 

Il Consiglio, udito il resoconto del commercialista Dott. Omissis in ordine al 

bilancio consuntivo per il 2018, udita altresì la relazione del Consigliere Tesoriere 

avv. Modaffari che l'accompagna con la relazione illustrativa allegata al bilancio 

consuntivo e con la situazione patrimoniale e con il conto economico dell'O.D.M., 

delibera di approvare il bilancio consuntivo per il 2018, disponendone la 

pubblicazione sul sito e la trasmissione al revisore dei conti da parte del 

Consigliere Tesoriere. 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima riunione per il 10/04/2019 alle ore 11.30. 

Il Presidente                                                        Il Consigliere Segretario 


